
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 03/2017 
CONSELHO DO CAMPUS PROF. ALEXANDRE ALVES DE OLIVEIRA (PARNAÍBA) 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DO PIAUÍ – UESPI 
 

Às quatorze horas do dia vinte e quatro de maio de dois mil e dezessete, reuniram-se na                 

Sala A-202 deste Campus, o Presidente do Conselho, o Diretor Prof. Eyder Franco Sousa              

Rios, os Coordenadores de Cursos, professores Fernando Silva Araújo (Agronomia),          

Clódson do Santos Silva (Ciências Sociais), ​Rodrigo Augusto Rocha Souza Baluz           

(Computação), Maria da Graça Borges de Moraes Castro (Direito), Maria Solange Leopoldo            

Feitosa (Enfermagem), Jorge Henrique Lima Moreira (Filosofia), Lisiane Ribeiro Caminha          

Vilanova (Letras/Inglês), Shenna Luíssa Motta Rocha (Letras/Português); ​os seguintes         

membros docentes: Cláudia Virgínia Albuquerque Prazim, Aurinete Daienn Borges do Val,           

Filipe Augusto Gonçalves de Melo, Francisco das Chagas Rocha, Francisco Winston José            

da Silva, Solange Aparecida de Campos Costa, Mary Angélica Costa Tourinho; e os             

seguintes membros discentes: Antônio Carlos Paz de Oliveira, Evelen Karina Carneiro de            

Castro e Jéssica Freire Anastasio. O presidente iniciou a sessão saudando os presentes e,              

em seguida, proferiu os seguintes informes:  

1. Divulgou que estão abertas as inscrições para projetos PIBEU até o dia 18/06/2017,             

informou ainda que, a homologação dos projetos não contemplados nesta reunião           

ordinária serão apreciados em reunião extraordinária a ser realizada dia na data            

provável do dia 15/06/2017; 

2. Noticiou que foi lançado no site do NUCEPE o Edital do Processo Seletivo para              

Contratação de Professor do Quadro Provisório, sendo para o Campus de Parnaíba            

24 vagas TP-20 e 8 vagas TI-40, as inscrições ocorrerão no período de 25/05 a               

07/06/2017.  

Em seguida a palavra foi cedida à Professora Maria Solange Leopoldo Feitosa que pontuou              

diversas questões sobre a execução do processo seletivo, tais como: a obrigatoriedade da             

Coordenação de Curso e da banca operacionalizarem todo o processo seletivo, uma vez             

que muitas coordenações não possuem suporte técnico-administrativo suficiente. Atrelou a          

este contexto o fato do Edital dispor os turnos manhã e tarde para realização das inscrições,                
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bem como a impossibilidade de formação da banca, no caso da Coordenação de             

Enfermagem, uma vez que no curso não há profissionais da área do seletivo. Exaurida as               

explanações dos diversos obstáculos que algumas coordenações de cursos enfrentarão          

para executar e cumprir os prazos do Edital, os conselheiros decidiram que haverá outra              

reunião entre Direção e Coordenadores de Curso para tratar sobre a operacionalização dos             

trâmites do processo. Na oportunidade o Prof. Fernando solicitou uso da palavra para             

reiterar o pedido sobre as atribuições dos setores e cargos administrativos, o Presidente do              

Conselho informou, portanto, que a Direção encaminhou memorando à Pró-Reitoria de           

Administração - PRAD solicitando as devidas competências. Porém, a supracitada informou,           

neste caso, só haver definidas no regimento as atribuições do Diretor e Coordenadores de              

Curso.  

3. Informou que para os Cursos de Especializações já pode ser cobradas mensalidades;  

4. Reiterou que, o prazo de envio do Realinhamento dos Projetos Pedagógicos dos            

Cursos de Direito, Computação, Enfermagem e Agronomia , expirou em 28 de abril de              

2017. Na ocasião os Coordenadores dos citados cursos informaram que não há o que              

corrigir, uma vez que, conforme solicitado, já encaminharam no ano de 2015 à             

Pró-Reitoria de Ensino e Graduação - PREG;  

5. Explanou sobre a necessidade dos docentes informarem formalmente, à Direção e           

Coordenação de seu respectivo Curso, quando houver necessidades de         

afastamentos para viagens e cursos; 

Dando início à pauta deliberativa, foram apresentados para apreciação e homologação os            

seguintes Atos do Presidente do Conselho: 

1. Ato Nº 005/2017: que aprovou a Progressão Funcional da Professora Maria Ângela            

Arêa Leão Ferraz, matrícula 131837-3, de Professor Adjunto I para Professor Adjunto            

II. O Ato foi votado e aprovado por unanimidade; 

2. Ato Nº 006/2017: que aprovou a Progressão Funcional do Professor Márcio Alves            

Silva, matrícula 268868-9, de Professor Adjunto I para Professor Adjunto II. O Ato foi              

votado e aprovado por unanimidade; 
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3. Ato Nº 007/2017: que aprovou a Progressão Funcional do Professor Marcílio           

Machado Pereira, matrícula 277779-7, de Professor Adjunto I para Professor Adjunto           

II.  O Ato foi votado e aprovado por unanimidade; 

4. Ato Nº 008/2017: que aprovou 3 (três) Projetos de Extensão da Coordenação do             

Curso de Computação, que são: I Semana de Computação (SeCOM 2017); Oficinas            

de Empreendedorismo - Sei Clicar e Sei Inovar; Startup Day Litoral 2017. O Ato foi               

votado e aprovado por unanimidade; 

Posteriormente deu-se início à apreciação de Processo Administrativo, conforme descrito: 

1. Processo Nº 04032/17, que trata da Solicitação de Progressão Funcional da Profa.            

Lisiane Ribeiro Caminha Vilanova, de Professor Assistente II para Professor          

Assistente III. A solicitação foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade,            

com ressalva para correção “assistente II” para “assistente III” no parecer da            

comissão própria de avaliação; 

2. A palavra foi concedida ao Prof. Rodrigo Baluz que apresentou os motivos de sua              

solicitação de mudança de regime de trabalho de Tempo Integral (TI), 40 horas, para              

regime de Dedicação Exclusiva (DE). A solicitação foi posta em votação sendo            

aprovada por unanimidade; 

Em seguida foi apresentada a proposta de Nomeação do Auditório do Campus de Parnaíba              

para: “Auditório Profa. Celene Aragão Brito” momento em que foi lida uma homenagem e a               

justificativa desta moção. Após apreciação, os Conselheiros votaram e aprovaram por           

unanimidade a proposição de Nomeação do Auditório. 

Dando continuidade deu-se início à apreciação dos Projetos de Iniciação Científica - PIBIC: 

1. O professor Eyder Franco Sousa Rios, apresentou os 4 (quatro) seguintes projetos            

todos de autoria e responsabilidade da Profa. Aurinete Daienn Borges do Val: 

a. “Florescimento e frutificação de aceroleiras em cultivos orgânicos do município de           

Parnaíba, Piauí”. Após apreciação, o projeto foi posto em votação, sendo           

aprovado por unanimidade; 

b. “Citogenética e citometria de fluxo de genótipos de bacurizeiros (Platonia insignis           

Mart.) com frutos sem sementes”. Após apreciação, o projeto foi posto em            

votação, sendo aprovado por unanimidade; 
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c. “Análise da estratégia reprodutiva e citogenética de carnaubeiras do litoral do           

Piauí”. Após apreciação, o projeto foi posto em votação, sendo aprovado por            

unanimidade; 

d. “Uso do hidrogel na produção de mudas de culturas frutíferas”. Após apreciação,            

o projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade; 

Posteriormente deu-se início à apreciação dos Projetos de Extensão para PIBEU: 

2. O professor Eyder Franco Sousa Rios, apresentou e defendeu os seguintes projetos            

de extensão: 

a. “UESPI ODONTO: prevenção de cárie em crianças atendidas nas creches do            

projeto social da Diocese de Parnaíba” sob responsabilidade da professora Maria           

Ângela Arêa Leão Ferraz. Após apreciação, o projeto foi posto em votação, sendo             

aprovado por unanimidade; 

b. “Prevenção de câncer de boca em pescadores do Município de Parnaíba” sob             

responsabilidade do Professor Carlos Alberto Monteiro Falcão. Após apreciação, o          

projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade; 

c. “Prevenção da candidíase bucal em idosos e usuários de próteses dentárias”, sob             

responsabilidade da professora Ana de Lourdes Sá de Lira. Após apreciação, o            

projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade; 

Em seguida deu-se início à apreciação dos projetos de extensão a serem cadastrados na              

PREX: 

3. O professor Eyder Franco Sousa Rios, apresentou e defendeu os projetos de            

extensão abaixo descritos: 

a. “Liga Acadêmica de Endodontia da UESPI- ENDO UESPI”, de responsabilidade          

do Prof. Carlos Alberto Monteiro Falcão. Após apreciação, o projeto foi posto em             

votação, sendo aprovado por unanimidade. 

b. “Oficina de Recursos Pedagógicos em Odontologia” sob responsabilidade do         

Professor Marconi Raphael de Siqueira Rêgo. Após apreciação, o projeto foi posto            

em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Dando continuidade o Presidente do CCP propôs a criação de uma resolução que exija              

termo de quitação da biblioteca para docentes que irão se desvincular. Os Conselheiros             
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elogiaram a iniciativa acreditando ser necessária tal deliberação. Os Conselheiros sugeriram           

que quando houver Edital conste uma cláusula impedindo, as inscrições ao Processo, dos             

Professores que estejam em débito com a biblioteca. 

Em seguida foi colocado para discussão e apreciação os 2 (dois) temas abaixo descritos: 

1. O Presidente do Conselho apresentou a Pauta solicitada pela Profa. Lissandra Corrêa            

Fernandes Góes que sugeria as seguintes mudanças nos critérios para concorrer ao            

Edital de Monitoria: 

a. Que possam concorrer alunos a partir do segundo bloco. Ninguém se opôs a             

sugestão, portanto, o conselho aprovou a sugestão supra descrita;  

b. Que possa concorrer o aluno que já tenha reprovado na disciplina. Neste caso             

o pré-requisito seria que ele tenha pago a disciplina e tenha sido aprovado na              

disciplina. Após apreciação o Conselho aprovou a sugestão com a ressalva, de            

que além de aprovado na disciplina o discente tenha um Coeficiente de            

Rendimento Escolar - CRA alto;  

c. Que a média desejada na disciplina seja 7,0. 

A palavra foi então cedida ao Prof. Rodrigo Baluz o qual explanou que, não se deve diminuir                 

a média, e sim honrar os alunos que se esforçaram para ter um excelente desempenho. O                

Prof. Filipe explanou, em seguida, a situação do Curso de Biologia, o qual por vezes dispõe                

da vaga, porém, não possui candidatos habilitados para monitoria de disciplinas essenciais.            

Após apreciação e discussão o Conselho deliberou que a nota deva ser maior ou igual 8,0.                

Porém, na ausência de candidatos habilitados a nota poderia ser maior ou igual a 7,0. 

A Profa. Maria Solange Leopoldo Feitosa sugeriu a inclusão de mais um critério: 

d. Que possam concorrer alunos com crédito concedido, contanto que,          

comprovem nota na IES de origem nos termos do edital. Os conselheiros            

aprovaram a inclusão do supra citado critério. 

Ficou decidido que será elaborada uma proposta final contemplando as sugestões acima            

descritas para apreciação e votação do Conselho. 

2. Em seguida a palavra foi cedida ao Prof. Filipe Melo que propôs alternativas para o               

Período Especial Curricular (PEC), o mesmo relatou suas experiências ao ministrar           
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aulas no referido período, onde uma disciplina de 90 horas foi finalizada em apenas 1               

mês, mostrando assim, em sua opinião, a ineficiência do PEC. 

Dando continuidade a palavra foi cedida ao Prof. Jorge, o qual sugeriu que, os docentes               

poderiam se mobilizar para finalizar o sistema de bloco fechado. A sugestão seria realizar              

um estudo das matrizes curriculares de todos os cursos. A profa. Solange Aparecida             

acrescentou que o atual sistema de bloco fechado é engessado e sua sugestão seria a               

utilização do sistema de créditos. Em seguida a Profa. Maria Solange explanou que             

concorda com a sugestão, porém, em sua opinião não se deve deixar totalmente livre as               

disciplinas, portanto, poderia ser criado o sistema de créditos, porém, com pré-requisitos. O             

Conselho determinou, portanto, a formação de uma comissão para planejar e discutir o tema              

por meio de um estudo de viabilidade e elaborar uma proposta com alternativas para              

posterior apresentação neste Conselho de Campus. A referida comissão será formada pelos            

seguintes membros: Cláudia Virgínia Albuquerque Prazim, Evelen Karina Carneiro de          

Castro, Filipe Augusto Gonçalves de Melo e Jorge Henrique Lima Moreira. Nada mais a              

tratar, o Presidente colocou a palavra à disposição dos presentes, e como não houve mais               

nada a relatar ou discutir, declarou encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos.              

E para constar, eu, Karoline Galeno dos Santos, lavrei a presente ata, que lida e aprovada,                

vai assinada por mim, pelo presidente e todos os presentes, conforme lista anexa. 
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